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entonces, de acuerdo con la definición , la hipérbola conjugada de (1) 
tiene por ecuación

E videntem ente, la ecuación (2 ) puede obtenerse de la ecuación (1 ) 
cambiando simplemente el signo de uno de los miembros de ( 1) .  A s í, 
si la ecuación de una hipérbola es 2x2 — 7y2 =  18, entonces la ecua�
ción de su hipérbola conjugada es 7y 2 — 2x2 =  18.

E l par de hipérbolas conjugadas (1 )  y  ( 2 ) ,  junto con sus asínto�
tas , se han trazado en la figura 99. Es un ejercicio sencillo dem ostrar 
que un par de hipérbolas conjugadas tienen un centro común , un par 
común de a s ín to ta s , y  todos sus focos equidistan del c en tro .

E l estudiante debe observar el rectángulo dibujado en la figura 99. 
Un bosquejo aproximado de un par de hipérbolas conjugadas pueden 
obtenerse fácilmente construyendo primero este rectángulo, ya que sus 
diagonales son las a s ín to ta s ,
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D i b u j a r  una f igura  para cada ejercicio.

1.  Si el p u n t o  P i ( x i ,  y i )  está sobre !a par te in fe r io r  de la rama derecha de 
la h ipérbola  b 2x'¿ — a2 y 2 = a2 b 2, demos t rar  que la recta b x  +  ay = 0 es una 
a s í n t ota  de la rama derecha.

2.  Si el p u n t o  P  i ( x i ,  y  i) está sobre la par te super ior  de la rama izqui erda  
de la h ipér bola  b 2x 2 — a2 y 2 — a2 b 2, demos t rar  que la recta b x  +  ay — 0 es u na  
as í n to ta  de la rama i zqu i erda .

3 .  D emo st r ar  que la h ipér bo la  b 2y 2 — a2x 2 =  a2b 2 t iene p o r  as ín to tas  las 
rectas by  — ax = 0 y by  +  ax  =  0.

á .  Hal l a r  y t r aza r  las ecuaciones de las as íntotas  de la h ipérbola
4 x 2 -  5y2 =  7.

5.  Hal l a r  los p u n t o s  de intersección de la recta 2x  — 9y  +  12 =  0 con las 
a s íntotas  de la h ipér bola  4 x 2 — 9 y 2 =  11.

6. Hal l a r  la ecuación de la h ipér bo la  que pasa p or  el p u n t o  (3, — 1) ,  su 
centro está en el origen,  su eje t ransverso está sobre el eje X ,  y una  de sus a s í n �
totas  es la recta

2x  +  3 V/ 2y =  0.
7 .  Ha l l a r  la ecuación de la h ipér bo la  que pasa p o r  el p u n t o  (2, 3) , t iene su 

centro en el or igen,  su eje t ransverso está sobre el eje Y ,  y una  de sus as ín to tas  
es la recta 2y — s /  7x  =  0.

8.  Hal la r  la dis tancia del foco de la derecha de la h ip ér bo la  16a:2 — 9 y 2 =  144 
a u na  cualquiera de sus dos as í nto tas .

9.  Dem os t r a r  que si las as ín to tas  de una h ipér bola  son perpendiculares  entre 
sí, la h ipér bola  es equi látera.
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